

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2023年10月17日 星期二
农历辛卯年九月初二

今日28版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线 泉州通APP

中共中央印发《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》

据新华社北京10月16日电 近日,中共中央印发了《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

作为主题主线,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期,教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要围绕贯彻党的二十大的重大决策部署,分层级分领域分专题开展履职能力培训,提高干部

推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要构建完善的干部教育培训体系,发挥好党校(行政学院)干部教育培训主渠道主阵地作用,不断优化教育培训方式方法。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,力戒形式主义、勤俭规范办学,努力营造学习之风、朴素之风、清朗之风。



今天天气

17日:阴 19℃-26℃ 18日:多云

省委常委会议召开会议

认真学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯 10月16日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神和全国宣传思想文化工作会议精神,传达学习习近平总书记在江西考察和在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实措施;部署推进发展先进制造业、乡村振兴和妇女儿童事业等方面工作。

思想的重大意义、丰富内涵、实践要求,精心组织理论学习、研究阐释、宣传宣讲,将其贯彻落实到全省宣传思想文化工作全过程和各方面。要推动宣传思想文化工作高质量发展,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要任务,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,大力推进社科强省建设;坚持围绕中心、服务大局这个基本职责,壮大主流思想舆论;坚持以人民为中心的工作导向,不断推进八闽文化创造性转化、创新性发展;发挥对台、侨、海丝等优势,深化闽台人文交流,打响一批国际文化品牌。全省各级党委(党组)要切实负起政治责任和领导责任,把方向、抓导向、管阵地、强队伍,牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权。

有很强的政治性、战略性、针对性和指导性。要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,结合福建实际抓好贯彻落实。要加快构建现代化产业体系,统筹抓好传统产业改造升级、战略性新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,大力推进创新型省份建设。要持续深化改革开放,深化重点领域改革,深化自贸试验区、海丝核心区等建设,加快建设海峡两岸融合发展示范区。要扎实推进协调发展,对接长江经济带发展、粤港澳大湾区建设,推进省际通道建设和产业配套协作,完善区域协调发展体制机制。要千方百计保障和改善民生,办好省委省政府为民办实事项目,做好重点群体就业工作,加强基础性、普惠性、兜底性民生建设。要深入推进生态省建设,加强生态环境综合治理,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要开展好第二

批主题教育,立足我省丰富红色资源和独特优势,把深化运用“四下基层”制度作为重要抓手,以钉钉子精神抓好主题教育各项工作。

会议强调,要坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照第七次全国妇女儿童工作会议部署,推动我省妇女儿童事业高质量发展,更好地把广大妇女团结凝聚在党的周围,教育引导青少年儿童从小听党话跟党走。要扎实做好重点工作,深入实施妇女、儿童发展纲要,完善支持家庭建设的政策体系,健全普惠托育和关爱服务体系,维护妇女儿童合法权益,促进妇女儿童全面发展。要有效凝聚工作合力,压实各地各部门主体责任,发挥妇联等桥梁纽带作用,为妇女儿童事业发展营造良好环境。

(下转第二版)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

认真践行“四下基层” 下沉接访为民解忧

本报讯(记者谢曦)10月16日,市委书记张毅恭前往晋江开展“四下基层”接待群众来访活动,面对面倾听群众诉求,现场研究解决信访问题。

在晋江市信访局,张毅恭接待了来访群众,认真倾听群众反映的黑臭水体、交通出行、购房交付等问题,详细了解事情原委,现场明确解决路径,要求相关部门和乡镇街道迅速行动、限时落实,依法依规给群众一个满意的答复,同时举一反三、着眼长远,推动解决同类共性问题。他指出,要加强源头治理、系统治理,切实提高农村生活污水收集率,有效治理黑臭水体,营造良好生态环境,确保群众健康安全。要突出民生优先、疏堵结合,科学布局建设屠宰场、生猪养殖场等民生工程,有序推进生猪规范化、现代化、规模化养殖,满足群众现实需求。要强化重点调度、闭环落实,强化道路隐患排查整治,着力解决群众出行安全问题。要坚持倒排进度、专班跟进,完善资金监管机制,保障楼盘项目如期交付,切实维护业主合法权益。

张毅恭指出,信访接待下基层是“四下基层”的一项重要内容。各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,按照党中央决策部署和省委工作要求,把学习推广“四下基层”作为主题教育重要抓手,走好新时代的群众路线,实实在在解决群众“急难愁盼”问题。要坚持以人民为中心的发展思想,带着感情、带着责任做好“送上门来的群众工作”,健全领导干部接访下访工作制度,主动作为、抓早抓小,提升信访工作法治化、规范化水平。各级领导干部要带头深入基层接访、常态轮驻接访,相关职能部门要关口前移、下沉力量,快速响应、有效解决群众合理诉求,确保件件有回音、事事有结果。

市领导周小华、张文贤参加。

深耕创新沃土 实现共赢发展

蔡战胜会见参加泉州市创新大会的嘉宾代表

本报讯(记者蔡紫莹)10月16日,市长蔡战胜会见参加泉州市创新大会的中国科学院院士、中国工程院院士、相关高校和机构专家、国内知名科创型企业代表等。省工信厅相关领导、副市长汪志红等参加。

受市委书记张毅恭委托,蔡战胜代表市委、市政府欢迎大家的到来,衷心

感谢大家长期以来对泉州发展的关心支持。他表示,泉州是古代海上丝绸之路起点城市,爱拼敢赢、开拓创新的基因深深刻在泉州人的骨子里。近年来,泉州不断创新和发展“晋江经验”,全力推动科技创新“四个倍增”计划,深入实施“抓创新促应用”“抓工业设计促产业提升”“抓开放招商促项目落地”“工业

园区标准化建设”“抓城建提品质”等专项行动,补齐产业发展短板、提升城市品质能级,建设创新创业创造高地。我们将持续打造“服务更好、效率更高、配套更优”的营商环境,提供全方位、便利化服务。衷心希望与大家携手并进,共同耕耘创新的土壤,收获创新的硕果;诚挚欢迎大家多来泉州走一走看一看,

感受这座城市的独特文化魅力和科技创新氛围。

与会嘉宾介绍了各自专业领域特点、与泉州产业合作情况及未来发展前景等,表示将发挥自身优势,把握发展机遇,积极对接重点企业、重大创新平台,为产业转型升级提供解决方案、培养高端人才,与泉州精诚合作、携手共赢。



海峡雕艺产业园 力争年底开园

项目奋战2023

作为泉州市首批14个工业(产业)园区标准化建设试点项目之一,泉州台商投资区海峡雕艺文化园一期项目——海峡雕艺产业园标准化厂房主体结构正在进行落架作业,将在近期完成,工程力争在本月整体完工,今年年底竣工开园。(游怡冰 陈桂生 陈起拓 文/图)

今年我市科技工作亮点纷呈

创新指标延续跃升晋位好势头

本报讯(记者王树帆 通讯员王燕双)坚持把创新作为引领发展的第一动力,今年以来,我市深入实施科技创新“四个倍增”计划和“抓创新促应用”专项行动,全市创新指标延续跃升晋位好势头,各项工作亮点纷呈。

科技创新投入持续加大。不断健全政府引导、市场主导、金融支持等多元科技投入机制,兑现市级科创惠企资金2.66亿元,出台《落实科技创新税收优惠“无优享”若干措施》,动态更新推广面向科技型中小企业特色银行金融产品40多项,推动130家科技企业享受“科技贷”9.36亿元,加快运作首支市科创投天使投资基金,配合推动设立100亿元的泉州市技术创新基金,有力带动全社会研发投入进一步提升。

创新主体持续进阶登高。完善“科

技型中小企业—高新技术企业—科技小巨人企业”梯次培育链。入库高企种子培育库企业2040家,已辅导入库国家科技型中小企业2087家;辅导申报高企1311家,申报量同比增加164家,增长14%;新培育省级科技小巨人企业244家,新增数量居全省第一位,总量达716家,居全省第二位。

创新平台加快引建提质。成功引建中国海洋大学泉州海洋生物产业研究院,引进吉林大学智能制造研究院共建泉州工程机械产业技术创新研究院及吉林大学(泉州)技术转移中心,引进香港理工大学成立香港理工大学晋江技术创新研究院。泉州大院大所1—7月份服务企业917家,为企业解决技术难题182项。

(下转第三版)

今年以来——

- 辅导申报高企1311家,申报量比增164家,增长14%。
- 新培育省级科技小巨人企业244家,新增数量居全省第一位。
- 泉州大院大所1—7月份服务企业917家,为企业解决技术难题182项;联合策划生成拟引进孵化项目源20个,推动新增孵化培育、合作引进企业5家。
- 新引进高层次人才团队15个,累计达64个。

开放创新 智造未来
2023年泉州市创新大会

学思想 强党性 重实践 建新功
传承弘扬“四下基层”优良传统

泉州晚报
创新
2023年泉州市创新大会
特别策划
2023年泉州市创新大会特别策划
详见T1版—T12版

探索“文农旅”融合新模式
台商区打造乡村振兴新样板